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συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, 
και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών 

που περιέχονται σε αυτήν  
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Καλούμε όλους 

τους αγωνιστές 

της απώλειας 

τροφίμων! Το 

Έργο είναι σε 

εξέλιξη!  

Μετά την εναρκτήρια συνάντησή που διεξήχθη τον Απρίλιο, οι 

εταίροι του έργου διεξήγαγαν εις βάθος έρευνα για να φτάσουν 

στη ρίζα του προβλήματος της απώλειας τροφίμων.  

Ξεκινώντας από την ενδελεχή έρευνα και καταγραφή του 

συγκεκριμένου ζητήματος, μέσω επιστημονικών αναφορών και 

πηγών, επιστημονικών άρθρων, καθώς και μέσω διεθνών 

οργανισμών που είναι αφοσιωμένοι στην επίλυση του 

ζητήματος της απώλειας τροφίμων, όπως η Οργάνωση 

Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ (FAO), η κοινοπραξία 

συγκέντρωσε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για να 

παράσχει μια βαθύτερη κατανόηση της απώλειας τροφίμων στο 

στάδιο της γεωργικής εκμετάλλευσης.  
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Μέσω αυτής της ενδελεχούς έρευνας, οι εταίροι του έργου απέκτησαν 

βαθιά κατανόηση των διαδικασιών λήψης αποφάσεων των παραγωγών 

που οδηγούν στην απώλεια βρώσιμων προϊόντων που παραμένουν στα 

χωράφια και στα επόμενα βήματα κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού 

των γεωργικών προϊόντων διατροφής. Η έρευνα αυτή επικεντρώθηκε 

επίσης στη συγκέντρωση των βέλτιστων πρακτικών σε εθνικό επίπεδο που 

θα βοηθήσουν στην αντιμετώπιση του προβλήματος της απώλειας 

τροφίμων.  

  

Στη συνέχεια, η ομάδα του FoodE διεξήγαγε έρευνα πεδίου και 

συνεντεύξεις με εμπειρογνώμονες από τη γεωργία και τη βιομηχανία 

τροφίμων, δηλαδή, αγρότες, επιστήμονες τροφίμων, ερευνητές γεωργίας, 

εταιρείες συμβούλων στον τομέα των γεωργικών προϊόντων διατροφής, 

για να εντοπίσει τους λόγους που προκαλούν την απώλεια τροφίμων και 

τις πιθανές λύσεις για την ελαχιστοποίηση του προβλήματος. Μέσω 

αυτών των ερευνών πεδίου και των συνεντεύξεων, δημιουργήθηκε μια 

καλύτερη και βαθύτερη κατανόηση των αποφάσεων και των αντιλήψεων 

των αγροτών σχετικά με την απώλεια τροφίμων, θέτοντας τη βάση για την 

εξαγωγή του απαραίτητου «συνδυασμού καινοτομίας» με τρόπους 

αντιμετώπισης του προβλήματος.  

  

Οι απόψεις των 

ενδιαφερόμενων μερών:  

  

Συνολικά, όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη είχαν ως κοινό σημείο την πρόταση 

ότι η πρόληψη της απώλειας τροφίμων απαιτεί συνδυασμό προληπτικών 

μέτρων. Αυτό περιλαμβάνει τη βελτίωση του εξοπλισμού και των τεχνικών 

συγκομιδής και την εκπαίδευση των εμπλεκόμενων φορέων σχετικά με τις 

περιβαλλοντικές και οικονομικές επιπτώσεις της απώλειας τροφίμων. 

Τονίζουν επίσης τη σημασία της δημιουργίας εξειδικευμένων δεδομένων 

σχετικά με την απώλεια τροφίμων σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος. Πιστεύουν 

ότι οι συμπράξεις και οι συνεταιρισμοί μεταξύ των καλλιεργητών θα 

μπορούσαν να διαδραματίσουν κρίσιμο ρόλο στη βελτίωση της συνολικής 

εικόνας της καλλιέργειας, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης της 

απώλειας τροφίμων.  
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Ηλεκτρονικό Εγχειρίδιο FoodE   

Έχοντας όλες τις απαραίτητες πληροφορίες και δεδομένα στα χέρια μας, το ηλεκτρονικό εγχειρίδιο FoodE 

άρχισε να παίρνει μορφή. Αυτό το βασικό έγγραφο, θα περιέχει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες σχετικά 

με την απώλεια τροφίμων, στοχεύοντας άμεσα στους εργαζόμενους σε θέματα νεολαίας για να τους 

βοηθήσει να εκπαιδεύσουν τους νέους σχετικά με την απώλεια τροφίμων, ενώ παράλληλα θα τους δώσει 

το έναυσμα να δημιουργήσουν νέες και καινοτόμες επιχειρηματικές ιδέες για την εξάλειψη της απώλειας 

τροφίμων και την αξιοποίηση των πόρων που διαφορετικά θα χάνονταν, μια διαδικασία που συχνά 

αγνοείται σε μεγάλο βαθμό, ανοίγοντας έτσι το δρόμο προς τα μπροστά, ώστε να προκύψουν οι 

πολυπόθητοι Πρεσβευτές FoodE!  

Παραμείνετε συντονισμένοι σχετικά με την πρόσκλησή μας για να γίνετε ένας από αυτούς!  

Το ηλεκτρονικό εγχειρίδιο FoodE εστιάζει σε θεμελιώδεις διαδικασίες και παραμέτρους που θα 

αναλύσουν λύσεις και ιδέες για το πώς μπορούν οι νέοι να αναπτύξουν δραστηριότητες και πλαίσια. Στόχος 

του εγχειριδίου είναι να εμπνεύσει και να καθοδηγήσει τους νέους στη δημιουργία επιχειρηματικών ιδεών 

που συμβάλλουν στη μείωση της απώλειας και της σπατάλης τροφίμων. Δίνει έμφαση στη σημασία της 

εμπλοκής των νέων και στον ρόλο τους στην προώθηση βιώσιμων πρακτικών στον τομέα των τροφίμων.  

Σκοπός του ηλεκτρονικού εγχειριδίου είναι να εξοπλίσει τους νέους με τις απαραίτητες γνώσεις και τους 

πόρους ώστε να γίνουν ενεργοί συμμετέχοντες στον αγώνα κατά της απώλειας και της σπατάλης τροφίμων. 
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Τους ενθαρρύνει να διερευνήσουν καινοτόμες προσεγγίσεις, να δημιουργήσουν συνεργασίες και να 

αναπτύξουν βιώσιμα επιχειρηματικά εγχειρήματα που αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις στο σύστημα 

τροφίμων.  

  

 
  

Ημερίδες Πρακτικής & Καινοτομίας  
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Τέλος,  θέτοντας  τις  βάσεις  για 

 τις δραστηριότητες  και  τα 

 εργαστήρια  των Ημερίδων 

Πρακτικής και Καινοτομίας FoodE, ο δικός μας 

εταίρος, AGTIV, προσκλήθηκε και 

παρακολούθησε το 5ο Διεθνές Θερινό Σχολείο 

για την Κυκλική Βιοοικονομία και την Αειφόρο 

Ανάπτυξη,  που  θα 

 πραγματοποιηθεί  στην 

Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης, 

κατά τη διάρκεια της 24ης και 28ης Αυγούστου 

2023. Κατά τη διάρκεια, αυτής της περιόδου, ο 

υπεύθυνος  της  δραστηριότητάς 

 μας, παρουσίασε  το  έργο 

 σε εκπαιδευτές  και εκπαιδευόμενους 

 και συμμετείχε ενεργά σε 

δραστηριότητες "World Café" με κύριο θέμα 

«Το Μοντέλο  της  Κυκλικής  Βιο-

Οικονομίας «συναντά» την Αντιμετώπιση της 

Απώλειας Τροφίμων και των Αποβλήτων», όπου 

τα δύο θέματα ενσωματώθηκαν, 

απελευθερώνοντας μια ισχυρή δύναμη αλλαγής!  

  


